

郓城县南赵楼镇南赵楼村： 网上“淘”出来的中国淘宝村

本报记者 邢孟 通讯员 李英

南赵楼村位于郓城县南赵楼镇驻地南部,现有人口2531人,692户,这个以种植传统农作物为主的小村庄经济基础薄弱,多年来人均收入较低。然而,2016年9月,就是这个不起眼的小村庄却被阿里巴巴集团评为“中国淘宝村”。从一个普通的村庄发展成淘宝村,南赵楼村的崛起便是得益于农村电子商务的发展和助力。

返乡创业 青年走上电商路

王存朋是郓城县南赵楼镇南赵楼村人,当年21岁的他走出学校大门后的第一个工作是在一家电器公司做销售,刚进公司时,虽然白天忙忙碌碌十分充实,但心怀梦想的他并没有安于现状,而是充分利用工作间隙和业余时间认真学习电子产品销售知识。就这样,王存朋在短短两年时间里,从一个销售部的小职员做到了销售经理。2015年,正处于事业上升期的王存朋却选择返乡创业,用自己的专业知识和工作经验为家乡做些力所能及的事,重新挑战自己,带动家乡创业致富。

然而,现实并没有想象的那般美好。南赵楼村村民世代以种植传统农作物为生,没有特色农产品,工业基础也非常薄弱,缺少致富门路。无奈之下,王存朋只得发挥特长先从电子产品销售做起。但南赵楼村集体收入较少,资金短缺,仅依靠自己的力量带动村民发展电子产品销售杯水车薪。另外,当地村民对电子产品的了解也仅限于一些常见的家用电器,经营与销售经验更是无从谈起。并且,当时电子产品的营销市场就只是乡镇中心街道上为数不多的家用电器零售店,以及两三家手机销售维修店,难以形成规模。面对这些难题,王存朋决定先进行走访与调研,摸清当地的电子产品营销状况以及当地群众对电子产品的需求。

每天起早贪黑,奔波于县城各大商场、个体小店,了解区域内



王存朋和他的团队工作中。

所售电子产品的种类、价格、进货渠道、销售数量,通过一段时间的调研,王存朋发现县市的实体店销售模式已逐渐被线上销售所覆盖,感受到信息化给生活带来的变化和机会,在南赵楼村发展电子商务的念头油然而生。2015年,王存朋在网上报名参加了农村淘宝招募。2015年10月12日由王存朋开设的淘宝店在南赵楼村开业。开业当天不负众望,达到了918单3万多元的成绩。

2015年年货节,在短短半个月里,南赵楼淘宝团队含佣营业额达到了128.78万,取得了菏泽电商服务站的第一名,也登上了阿里第一届年货节全国百万英雄榜。此后,王存朋注册了公司,开始把自己的数码产品放到网上销售。

电商助力 小村庄网上“淘金”

作为南赵楼村电商行业的领头人,王存朋在自己创业的同时没有忘记乡邻。在与村民的交流中,王存朋了解到村民们种植、销售的农产品价格和市场价格相差很多,村民们无法得到更多的利润。于是,王存朋就开始思索如何帮助村民们把产品卖出去。

“现在政府正在大力发展互联网+,对于电商创业和扶贫都有大力支持和配套服务,鼓励有想法有能力的年轻人返乡创业。村上许多做的很不错的传统店铺,

也都有线上线下一起做的想法。”王存朋说,由此,成立电商孵化基地的想法由此产生。说干就干,在政府的支持下,王存朋带领南赵楼村的30多名电商学员建成了160余平米的电商创业孵化室,配备计算机30台,投影仪、真空包装机等配套设施齐全,通过县淘宝大学,基地自训等形式,共培育学员140余人,为南赵楼村电商推广奠定了良好的人才基础。

随着南赵楼电商销售火爆,合伙村民也收益颇丰,这引来了其他村民的纷纷效仿,越来越多的村民加入了电商行列。2015年底,南赵楼村开办了6家淘宝店,2016年扩展到40多家,截至2016年末,南赵楼电商商店遍地开花,创办100余家。随着淘宝店铺的不断开设与扩展,线上产品已由外地订购的单一电子产品发展到本地生产的蜂蜜、蜂胶、谷物、糕点等多种农副产品。围绕生产、销售、服务的电子商务成为南赵楼村的新产业,极大地带动了当地经济的发展。2016年9月,南赵楼村被评为中国淘宝村。

快速的电子商务不仅改变了南赵楼村的产业模式,也让“农二代”们又重返故乡,纷纷加入电商行列,昔日沉寂的小村庄也满血复活。据了解,在此之前2500余人的南赵楼村,近千人外出打工。现如今,除了少部分人在外务工,90%以上的村民都回到了村里创业。

道路维修 28路和19路绕行

本报菏泽5月17日讯(记者 李凤仪) 17日,记者从菏泽市公交公司获悉,因为道路施工维修,28路和19路公共汽车绕行改道,需要乘坐公交汽车的乘客需要留意。

因济南路维修道路,自5月15日起28路绕行郑州路、长江路;因丹阳路与郑州路交叉口道

路维修,双向车道无法通行,自5月17日19路绕行济南路、八一路、郑州路至牡丹温泉;道路施工完后再恢复原线路运营,时间另行通知。

菏泽公交公司工作人员表示,根据道路封闭情况,临时调整。如恢复运营路线,会及时公示。因绕行带来的不便,敬请市民谅解。

本是近邻 何必拳脚相加

本报郓城5月17日讯(记者 崔如坤 通讯员 孙晓泉 王荣花) 本是行走过路的不远乡邻,却因酒后超车小事与人发生口角,对人拳脚相加,将邻村的路人打成轻伤。近日,郓城县的李某因故意伤害罪被警方依法刑事拘留。

5月份的一天下午,郓城县侯咽集镇村民李某走亲戚串门,喝酒后坐其弟弟驾驶的一辆三轮车回家,路上看到前面一辆行驶缓慢的货运车。李某撞擦其弟弟几次超车未果,遂怀疑前车司机故意挡道,心生怨恨。

当行驶至沿黄路邢庄村口一石桥时,货运车突然停下,李某的三

轮车咣当一声怼上了货运车。货运车司机苑某下车探问究竟,李某怒气冲冲。几句口角后,李某对苑某拳脚相加,并将苑某打到石桥下面的沟渠内。

苑某自恃离家不远,亦不示弱相让,二人又在沟内厮打,众人力劝多时,才将二人拉开。苑某在爬上沟时,直喊左腿疼得厉害。经鉴定,苑某伤情构成轻伤。

近日,郓城县公安局侯咽集派出所经过全面调查访问和细致侦查,将涉嫌故意伤害罪的李某刑事拘留。在看守所里,李某流下悔恨的泪水,为自己的冲动而付出的代价唏嘘不已。

汇聚各方资源 鏖战郓城脱贫攻坚

郓城县签署助力鲁西南老区精准扶贫行动战略合作意向协议

本报郓城5月17日讯(记者 李德领 通讯员 孙洋沫) 16日,为助力鲁西南老区精准扶贫,景华公益基金会、新美集团、西城高科农业与郓城县扶贫办、农业局、彭庄合作联社就发展蔬菜产业开展精准扶贫行动签署“助力鲁西南老区精准扶贫行动战略合作意向协议”。

座谈中,景华公益基金会会长张景华表示,景华基金为非公募基金会,其宗旨是开展多种形式的社会扶贫工作。由于郓城县地处鲁西南革命老区,在山东省内又是20个扶贫任务较重的县区之一,为能够助力郓城县打赢打好脱贫攻坚战,景华公益作为“助力鲁西南老区精准扶贫行动”的发起者将发挥桥梁作用,做好爱心企业与郓城地方政府的协调工作,同时积极发挥自身扶贫

济困和社会影响力,助力郓城县精准扶贫工作。

新美集团与西城高科负责人宋美妹和张卫东在发言中讲到,两家企业将充分发挥现代农业科技企业优势做好农业技术开发,种植开发、保鲜加工、农产品检测、市场营销等各方面优势,全面负责郓城县的扶贫蔬菜产业的产品销售,模式采取订单农业方式,为种植户特别是贫困户提供保底价格收购,确保郓城蔬菜种植户及贫困户切实受益。

郓城县人民政府党组成员孙兆同表示,郓城县对社会企业的爱心帮扶表示感谢,郓城县扶贫办和农业局作为组织方之一,将负责提供扶贫对象,同时还将发挥扶贫、农业2部门的政策和技术优势,积极为企业提供扶贫政策支持、农业种植技术培训和提供

足够数量的优质蔬菜。

座谈后,郓城县扶贫办、农业局、彭庄合作联社与景华公益基金会、新美集团、西城高科农业共同签署了“助力鲁西南老区精准扶贫行动战略合作意向协议”,同时确立了六方合作联系会议机制,确定了六方共同开展检测和评价行动机制,确保将扶贫这一善举切实惠及郓城县的贫困群众。

据了解,此次精准扶贫行动战略合作协议的新美集团、西城高科农业2家企业,将针对郓城县蔬菜种植产业的大产量输出,提供出高效平台,所产销蔬菜将依托国家“一带一路”战略,通过火车沿路上丝绸之路向哈萨克斯坦进行出口销售。双方合作一旦达成,将为郓城县农村种植户和贫困群众在脱贫致富的道路上提供新的动能。

烟台·龙口海景房
18.8万/套起 精装 大产权 面积38-120m²
每周五实地看房
报名热线: 15305309763 0530-6163660

遗失声明

★因我公司鄄城润捷汽车服务有限公司保管不慎,误将菏泽东风南方汽车销售服务有限公司2014年11月4日开具的车辆保证金收据遗失,收据号是0011434,金额10000元!现声明此单作废,特此证明!

★菏泽市丹阳建材工业公司遗失空白增值税专用发票(发票代码3700043140,发票号码07775410,07775411)共计两份,现声明作废。